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inconveniente in via di regolamento, mi parrebbe 
che lo stesso ministro dell'interno dovrebbe pro-
porre, o dirsi disposto a sostenere, una modifica-
zione dell'articolo 9 nel suddetto senso. 

Presidente. Onorevole relatore?.,. 
Serena, relatore. Io dirò all'onorevole Buttini : 

Quod petis intus habes. Perchè il vice-conserva-
tore o il commissario dei vaccino, che è chiamato 
ad intervenire nella qualità di segretario in tutte 
le riunioni del Consiglio sanitario, non potrà dare 
il suo avviso su tutte le materie? Se l'articolo 10 
dà un voto consultivo anche agli estranei, come 
non lo darebbe questo voto consultivo al segre-
tario? È il voto deliberativo che la legge non 
gli dà, riservandoglielo solo nelle materie che si 
riferiscono al vaccino ed al vaiuolo, 

In quanto alla raccomandazione che l'onore-
vole Buttini fa al ministro dell'interno, non spetta 
a me il rispondere. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'interno. 

Crispi, ministro dell' interno. L'articolo 9 non è 
altro che una riproduzione dell'articolo lo , meno 
qualche frase. Il concetto però è identico. Co-
munque sia, se sarà necessario, nelle istruzioni 
si faranno quelle dichiarazioni che l'onorevole 
Buttini ha suggerite. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
continuo nella lettura dell'articolo 1.° 

"Ar t . 10. Il ministro dell'interno, i prefetti ed 
i sottoprefetti potranno chiamare a sedere nei 
Consigli sanitari, con voto consultivo, e per som-
ministrare notizie, quelle persone delle quali ve-
dranno utile T intervento. „ 

Chi l'approva, si alzi. 
{E approvato V intero articolo 1°). 
" Art. 2. Sono abrogate tutte lo disposizioni 

contrarie alla presente legge. „ 
{E approvato). 
Sarà poi votato questo disegno di legge a scru-

tinio segreto. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Onorevole Faina, la prego di recarsi 

alla tribuna por presentare una relazione. 
Faina. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge, pel riscatto della 
ferrovia da Pontegalera a Fiumicino. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita.' 

• m 

Disegno di legge per passaggio dei servizio dei 
lazzaretti marittimi dal Ministero della mari-
neria a quello del l ' interno. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione sul disegno di legge per passaggio del ser-
vizio dei lazzaretti marittimi dal Ministero della 
marineria a quello dell' interno. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
De Seta, segretario, legge: (V. Stampato nu-

mero 220-A\ 
Presidente. La discussione generale è aperta. 
Se ni uno domanda di parlare dichiaro chiusa la 

discussione generale. 
La discussione generale è chiusa. 
Si passa alla discussione degli articoli: 
u Art. 1° Il servizio dei lazzaretti marittimi 

passa integralmente, col personale addettovi e col 
materiale che ne compone la dotazione, dalla di-
pendenza del Ministero della marina a quella del 
Ministero dell'interno. „ 

{E approvato). 
" Art. 2. Con regio decreto sarà determinato 

quali somme, fra le stanziate nel bilancio del Mi-
nistero della marina, dovranno essere traspor-
tate, e ripartite in nuovi capitoli aggiunti al 
bilancio del Ministero dell'interno, per la retribu-
zione del personale direttivo sanitario e di custo-
dia dei lazzaretti, per la manutenzione dei fabbri-
cati di detti stabilimenti, pel mantenimento delle 
persone in contumacia e per tutte le altre varie 
spese inerenti allo stesso servizio. „ 

(E approvato). 
Si procederà poi alla votazione per scrutinio 

segreto di questo disegno di legge: 

Discussione del disegno di legge pel passaggio 
del servizio semaforico dal Ministero dei Sa-
vori pubblici a quello della marineria. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge pel passaggio del ser-
vizio semaforico dal Ministero dei lavori pub-
blici a quello della marineria. 

Si dia lettura del disegno di leggo. 
De Seta, segretario, legge: (V. Stampato nu-

mero 192-a). 
Presidente. La discussione generale è aperta. Se 

niuno chiede di parlare, passeremo alla discus-
sione degli articoli. 

Onore?ole"ministro della marineria, accetta E l k 


